

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.779 -- Miércoles 19 de Mayo de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

LA LEGION ARABE

ENTRA EN JERUSALEN

Ya están a 48 kilómetros de Tel Aviv las tropas egipcias

San Juan de Acre, rendida a los judíos

Tel Aviv. (Urgente).—La ciudad y fortaleza de San Juan de Acre, se ha rendido incondicionalmente a los judíos, anuncia la Agencia United Press. La historia dice que Napoleón se apoderó del mencionado monte y emplazó en su cumbre la artillería. Pero nunca pudo apoderarse de la ciudad-fortaleza, defendida con murallas que

en algunos sitios tienen más de doce metros de grueso. Estas murallas rodean completamente la ciudad. Los judíos han llegado ahora hasta donde llegó Napoleón y la cuestión es si pueden ir más allá.—Efe

¿LA SEÑORA ROOSEVELT, EMBAJADOR EN EL ESTADO DE ISRAEL?

Nueva York.—El nombre de la señora Eleanor Roosevelt ha sido sugerido para desempeñar el cargo de embajador en el nuevo Estado de Israel, según comunicó la Agencia Reuter. La propuesta fue hecha por el miembro de la Cámara de Representantes, Philip J. Schupler en una carta dirigida al presidente Truman.—Efe

TODA LA ZONA COSTERA BAJO CONTROL JUDIO

Tel Aviv.—La organización Haganah ha anunciado que en las condiciones de rendición de la ciudad de Acre se incluye la entrega de todas las armas, así como de todas las fuerzas extranjeras, árabes, de la ciudad. Con la caída del puerto, el "Haganah" mantiene toda la zona costera del Norte de Palestina, a excepción de Haifa, que aun está bajo el control británico.

La situación de los defensores judíos de la ciudad vieja de Jerusalén —dice el "Haganah"— es crítica pero la lucha continúa.—Efe

BOMBARDEO DE TEL-AVIV

Tel Aviv.—A primera hora de esta mañana, se han producido varias incursiones aéreas sobre la ciudad, habiéndose arrojado numerosas bombas, que han producido víctimas y daños materiales. Se añade que los ataques han vuelto a repetirse a las once de la mañana.—Efe

AVIONES JUDIOS ATACAN A ERDOGANO DE EL CAIRO

El Cairo (Urgente).—Aviones judíos atacaron a Erdogano, jefe del gobierno turco, en su casa de El Cairo.—Efe

Monseñor BALLESTER estuvo ayer en Burgos



A mediados de ayer llegó a nuestra ciudad, el Obispo de Vitoria, Monseñor Carmelo Ballester.

Cumplimiento a nuestro amadísimo Prelado, en compañía de quien almorzó y, a primeras horas de la tarde prosiguió viaje hacia su Diócesis.

LOS VALLISOLETANOS RESIDENTES EN BURGOS HONRAN A SU SANTO PATRON



El domingo último, los vallisoletanos residentes en Burgos conmemoraron la fiesta de su Patron, San Pedro Regalado, con una solemne ceremonia religiosa y un almuerzo íntimo. Concluidos dichos actos, "Fede" hizo la precedente foto de los reunidos

UNA NUEVA ARMA SECRETA A CUYO LADO LA BOMBA ATOMICA ES UN JUEGO DE NIÑOS

Nueva York.—El comentarista de Radio Walter Winchell afirmó anoche que Einstein ha descubierto una nueva arma secreta a cuyo lado la bomba atómica puede considerarse como un juego de niños. "Uno de los hechos más emocionantes del año —dijo Winchell— sucedió el otro día. El profesor Einstein y diez hombres de ciencia alemanes celebraron una reunión secreta. La bomba atómica es un juego de niños comparada con el último descubrimiento de estos hombres. Los once sabios se pusieron trajes de algodón y miraron hacia un rayo de luz. Un bloque de acero de cincuenta centímetros de espesor se derritió bajo el rayo, tan rápidamente como cuando se da un interruptor y se enciende una lámpara. Esta nueva arma secreta puede machucarse desde un avión y destruir ciudades enteras".

DE MODO EXTRAÑO, STALIN PROPONE A LOS EE. UU. LA CELEBRACION DE NEGOCIACIONES

Dice que el Gobierno soviético aprueba un plan expuesto por Henry Wallace

El Gobierno yanki ha rechazado la solicitud

Londres.—En contestación a una "Carta abierta" que Henry Wallace, candidato a la presidencia de los Estados Unidos dirigió a Stalin en un discurso pronunciado en el Madison Square Garden de Nueva York, el Radio de Moscú ha divulgado la siguiente respuesta de José Stalin:

"Creo —comienza diciendo— que entre los documentos de los tiempos recientes, que tienen como objeto la consolidación de la paz, creación de la cooperación internacional y el aseguramiento de la democracia, la "Carta abierta" del señor Wallace, candidato a la presidencia del tercer partido en los Estados Unidos, es el más importante documento.

La "Carta abierta" del señor Wallace no puede ser considerada como simple declaración del deseo de mejorar la situación internacional, de la conveniencia de resolver las diferencias existentes entre la Unión Soviética y los Estados Unidos y del deseo de hallar los medios necesarios para tal solución.

La declaración de las declaraciones del Gobierno de los Estados Unidos del 4 de Mayo y la contestación de la URSS del 9 de Mayo, consisten en un hecho que no va más allá de declarar que se está dispuesto a resolver las diferencias ruso-norteamericanas. El significado importante de la "Carta abierta", consiste en el hecho de que no se limita a tal declaración, sino que va más allá; hace un paso serio hacia adelante y expresa un programa concreto para la solución pacífica de las diferencias existentes entre Rusia y los Estados Unidos.

No puede decirse que la "Carta abierta" del señor Wallace comprenda todos los puntos de diferencia sin excepción ni tampoco puede decirse que ciertas formulaciones y comentarios de la Carta no necesitan ser mejorados. Pero eso no es lo más importante en estos momentos. Lo principal es que el señor Wallace, en su carta, hace un franco y honrado intento para presentar un programa concreto para la resolución pacífica y las propuestas se concentran sobre los puntos básicos de la diferencia entre la URSS y Estados Unidos.

Es posible estar de acuerdo o no estarlo en el programa del señor Wallace, pero hay una cosa que no admite dudas: no hay un solo estadista que desde la paz y la cooperación entre los pueblos que pueda hacer caso omiso de este programa ya que refleja las esperanzas y las luchas de los pueblos hacia la consolidación de la paz y es, indudablemente, que tendrá el apoyo de muchos millones de personas.

Yo no sé si el Gobierno de los Estados Unidos aprueba el programa del señor Wallace como base para un acuerdo entre la URSS y los Estados Unidos. En lo que al Gobierno de la Unión Soviética se refiere, el programa del señor Wallace puede servir de base buena y provechosa para tal acuerdo y para el desarrollo de la cooperación internacional; ya que la URSS considera que a pesar de la diferencia existente en los sistemas económicos e ideológicos de ambos países, la solución pacífica de las diferencias que existen actualmente entre los Estados Unidos de América y la URSS no sólo es posible, sino que es indudablemente necesario en bien de la paz general.—Efe

WALLACE SE EMOCIONA

San Francisco.—Cuando Henry Wallace se encontraba hablando por una emisora de Radio de esta capital, se le entregó un boletín con la respuesta de Stalin a su carta abierta. Con voz emocionada dijo que se sentía abrumado en aquel momento. "Me siento humilde y agradecido —manifestó— de haber sido instrumento en esta crisis y de haber podido provocar esta oferta de solución a nuestras diferencias. En lo que a mí se refiere sólo hay una cosa en que estoy interesado: hacer todo lo posible por crear un mundo pacífico".

Después de afirmar que la respuesta de Stalin constituía una verdadera oferta de Rusia "para comenzar negociaciones y hallar el medio de poner fin a esta guerra inclemente y de sentir que esta es una declaración del jefe del Gobierno de Rusia al pueblo de los Estados Unidos, haciendo un ofrecimiento de paz, declaró: "Si he hecho algo en bien de la causa de la paz en el mundo, creé que mi campaña ha tenido un éxito tremendo".

LAS PROPUESTAS DE WALLACE

Londres.—Los principales puntos tratados por Henry Wallace en su carta abierta dirigida a Stalin durante su discurso pronunciado en el Madison Square de Nueva York, son los siguientes: 1.—Reducción general de armamentos e ilegalización de los métodos de destrucción en masa, prohibiendo la exportación de armas. 2.—Heurística del comercio libre. 3.—Libre movimiento de estudiantes, ciudadanos y periodistas entre los dos países, y reanudación del in-

tercambio de información científica. 4.—Ayuda a los países devastados por la guerra dentro de las Naciones Unidas. 5.—Firma de un tratado de paz con Alemania y el Japón. 6.—Evacuación de las tropas norteamericanas y rusas de Corea. 7.—Respeto a la soberanía de los países y a la no intervención en sus asuntos internos.—Efe

COMENTARIOS OFICIALES EN WASHINGTON

Washington.—El portavoz del Departamento de Estado ha declarado que no habrá ningún comentario por parte de este departamento que se haya recibido y estudiado el texto completo de las palabras de Stalin. Otros funcionarios opinan que no hay necesidad de dar alguna respuesta oficial, ya que la contestación de Stalin a Wallace no ha dirigido al Gobierno de los Estados Unidos. Añaden que el ofrecimiento de Stalin no cambia en forma alguna la actitud del Gobierno norteamericano que se basa en evitar toda clase de conversaciones de paz con Rusia hasta que el equilibrio de fuerzas haya quedado restablecido en Europa.—Efe

SENSACION

París.—Los periódicos publican la noticia de la respuesta que Stalin envió a la "carta abierta" de Wallace, con grandes titulares. El periódico conservador "Paris Presse", afirma su información: "Stalin rompe el silencio. Es posible un arreglo pacífico", escribe a Wallace".

El periódico comunista "Ce Soir" consigna la mitad de la primera plana de la noticia y la reacción que el procedimiento en Estados Unidos e Inglaterra.

Las primeras ediciones de los periódicos de la mañana no hablan del reconocimiento soviético del nuevo Estado de Israel.—Efe

ESTADOS UNIDOS RECHAZAN LA PROPUESTA RUSA

Washington, (Urgente).—El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado la propuesta soviética de conversaciones ruso-norteamericanas sobre la base de la carta abierta dirigida por Wallace a Stalin.

En los centros congresistas se hace resaltar que la URSS no ha hecho ningún caso de las innumerables oportunidades que se le presentaron para resolver los problemas pendientes, añadiendo que las propuestas de Wallace no pueden considerarse como base adecuada de discusión.

SOLEMNE INAUGURACION DE LOS LOCALES DEL JUZGADO COMARCAL Y GRAN CONCENTRACION SINDICAL EN SEDANO

A ellas asistieron las autoridades provinciales y del partido y una inmensa muchedumbre

Brillante y magnífico rombo han tenido las fiestas con que Sedano ha honrado a la Santísima Virgen, con el simpático título de "La Moreneta" se venera en dicha villa.

El lunes, último día de la novena, se celebraron en la mañana y tarde, brillantes funciones religiosas, predicando el Dr. don Domiciano P. Lerones, profesor del Seminario Diocesano a hijo del pueblo y que culminaron con el traslado de la imagen de la ermita a la parroquia.

Ayer martes se celebró solemne misa en honor de San Isidro Labrador, organizada por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de la villa.

LEGAN LAS AUTORIDADES

Alrededor de las once fueron llegando las autoridades e invitados burgaleses, que fueron recibidos por las autoridades y jerarquías de la villa y comarca. El disparo de cohetes, volteo de campanas y los acordes de la música acogieron a dichas personalidades pasando el señor gobernador civil al Ayuntamiento, donde recibió a las comisiones de los pueblos del Partido, con quienes cambió impresiones sobre sus respectivos problemas.

BENDICION E INAUGURACION DEL JUZGADO

A las once y media interrumpió la audiencia para asistir a la bendición de los locales del Juzgado comarcal, donde se habían previamente reunido los señores presidentes de la Diputación y Audiencia Territorial, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Burgos, fiscal de la Audiencia, delegado provincial accidental de Sindicatos, delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Pública, jefe regional de Milicias, jueces de Lerma y Reinoso, director de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos y otros varios burgaleses y forasteros que fueron recibidos por el juez comarcal y autoridades. Revistido el M. I. señor D. Angel Temiño de capa pluvial y asistido del señor cura párroco don Atanasio Megido, procedió a la bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de los locales, tras cuyas procesiones el juez comarcal don Juan José Sertuchu colocó la imagen en su trono y leyó el acto de la consagración.

Terminada la ceremonia religiosa el presidente de la Audiencia señor Pereda, que ostentaba la representación del Excmo señor subsecretario de Justicia, en breve y elocuente discurso expuso su complacencia y

satisfacción por el acto que se realizaba y después de felicitar a los pueblos por su aportación generosa a la obra de instalación del Juzgado para que allí, con el decoro debido sea ejercida la Justicia, mostró como en las trascendentales transformaciones de la justicia municipal figura esta de la creación de los Juzgados comarcales.

Justicia, Patria y Paz—dice—es el lema del Caudillo y conforme a él, los probos funcionarios judiciales resolverán vuestros problemas.

Acto seguido hizo uso de la palabra el M. I. señor don Angel Temiño, quien felicitó a Sedano y su comarca porque habían querido unir a este acto a un augusto personaje que les honra sobremedura con su asistencia, que era el Divino Corazón entronizado que tiene a sus pies el astro y la

(Continúa en cuarta página)

ITURBI SUFRIO PERSECUCION DE LOS COMUNISTAS NORTEAMERICANOS

"Por donde voy ha dicho proclamo mi calidad de español"

Barcelona.—El virtuoso pianista don José Iturbi ha dicho a los periodistas, después de poner de relieve su reconocimiento al Gobierno de Franco por haberle concedido su ingreso en la Orden de Alfonso X, el Sabio, que se siente orgulloso de ser español y que así lo proclama a los cuatro vientos por donde va.

Recordó que en los últimos años ha sido objeto de campañas de boicots y persecuciones por parte de los comunistas norteamericanos que le pidieron dos cosas que nunca podrá los marxistas conseguir: que se declarara hostil al actual Gobierno de España y que se afiliara al partido comunista.

EL EXCMO. SEÑOR ARZOBISPO PIDE ORACIONES POR LA PAZ, EN EL PRESENTE MES DE MARIA

Nuestro Excmo. Prelado, ha publicado la siguiente Circular:

"Venerables hermanos y amadísimos hijos: Después de publicada Nuestra Exhortación pastoral del mes de María, hemos tenido noticia de la Enciclica "AUSPICIA NOE DAM", dirigida por el Augusto Pontífice, Pío XII, a todo el Mundo católico, en la cual solicita de todos sus hijos y en especial de las almas inocentes de los niños, acudan con fervor en este mes de Mayo a implorar de la Inmaculada Madre y Medianeira de todas las gracias, que amanezca de veras la aurora de la paz para el Mundo y que se eviten la desolación y el fragor de la guerra en aquellos Lugares Santos de Palestina donde vivió, nació y redimió el Mundo Jesucristo, Nuestro Divino Salvador.

Secondando con el mayor fervor los deseos del Padre común de los fieles, queremos también Nos, amadísimos hijos, que en esta segunda quincena del mes dedicado a honrar a María, hagáis intención particular de unir a las del Romano Pontífice y

que la Acción Católica, Adoración Nocturna, Congregaciones Marianas, Apostolado de la Oración, Asociaciones de todos de la diócesis y autoridades del Magisterio promuevan una Cruzada santa de sus miembros y sobre todo de los niños, en orden a alcanzar de tan celestial Soberana y tierna Madre, favor tan grande y del que estamos tan necesitados: la paz verdadera de los espíritus, fundamento de la paz de los pueblos y de la sociedad.

A este fin, disponemos que todos los días que faltan del presente mes, en las Iglesias, casas y en los Colegios y Escuelas, se aplique el ejercicio de las flores con el Santo Rosario, a la Santísima Virgen por las intenciones del Papa, en especial por las condiciones en Palestina sean arregadas conforme a justicia, para que allí reine la paz.

El día 31, último de Mayo, se procurarán en todas las Iglesias, en especial en los Colegios y parroquias donde puedan acudir los niños, comunionen del mayor número posible de éstos, así como la Acción Católica y Asociaciones antes expresadas, se esforzarán por ofrecer en tal fecha, comuniones generales, sacrificios y actos religiosos a la Virgen Santísima, Reina de la paz".

Burgos, 15 de Mayo de 1948.—LUCIANO, Arzobispo de Burgos.—Por mandato de Su Excelencia Reverendísima, el Arzobispo, mi Señor, Doctor Buenaventura DIEZ y DIEZ, Canciller-Secretario.

LOS DUQUES DE EDIMBURGO REGRESAN A INGLATERRA

Londres.—Procedentes de París, han llegado a esta capital, por vía aérea, la princesa Isabel y su esposo el Duque de Edimburgo.

Los solemnes actos de ayer en Sedano



Reportaje gráfico de Fede sobre los actos de ayer en Sedano: De izquierda a derecha, arriba, bendición del juzgado comarcal, el gobernador civil y alcalde de Burgos y Sedano abandonando dicho centro, y traslación procesional de la imagen de San Isidro. Abajo, los señores Rodríguez de Valcárcel y Antón dirigiendo la palabra y en el centro un aspecto de la gran concentración sindical.

MUCHOS ESPAÑOLES HAN SIDO FUSILADOS EN RUSIA POR PRETENDER HUIR DEL PAIS

Los que allí permanecen odian al comunismo

Un diplomático suramericano habla sobre la vida bajo el terror soviético

Madrid.—Un conocido diplomático suramericano que se encuentra en Madrid de paso para su patria y que oculta su nombre, ha hecho a un redactor de "Arriba" unas interesantes manifestaciones acerca de la vida en Rusia de cuyo país acaba de regresar.

Ha declarado que viajar en la Unión Soviética es difícilísimo aún para los diplomáticos. Para poder hacerlo es preciso presentar una o varias notas solicitándolo al Departamento de Asuntos Exteriores.

Al llegar a Moscú lo alojaron a él y a su esposa y a su hijo en el Gran Hotel, considerado como uno de los mejores, destinándole una habitación de cuatro metros cuadrados en la que había dos camas estrechas para los tres. En ella tenían que hacer toda su vida. Por esta habitación pagaba alrededor de doscientos dólares mensuales.

Para poder asistir al teatro o al cine tenían que pasar una nota de la Embajada al "Intourist" (Departamento de Asuntos Exteriores), solicitando autorización con varios días

de antelación. Sin esta autorización era inútil presentarse en la taquilla de ninguno de estos locales, pues no se despachaban billetes.

El trabajo en Rusia es duro y difícil. La mujer para el Estado soviético tiene la misma consideración que el hombre y no se le hace distinción alguna para los trabajos fuertes. En el levantamiento de la nieve de las calles de Moscú, duro trabajo, lo realizan en Rusia exclusivamente las mujeres de 14 a 60 años. Hombres y mujeres usan como vestido las cosas más pintorescas y los más de ellos llevan las plenas vestidas con sacos y trapajos. El aseo personal es prácticamente desconocido por la falta casi absoluta de jabón.

Recuerda que un joven español le dijo a escondidas: "Pertenezco al grupo de niños evacuados de España durante la guerra civil. Trabajo en una fábrica de acero, señor y durante la primera quincena de cada mes me alimento con lo que gano. En el resto de los días tengo que recurrir a los "mercados negros" (permitted) en la URSS y robar para alimentarme, aun sabiendo que si me pillan me envían a Siberia".

Los jefes del partido comunista y altos jefes militares gozan de muchos privilegios. Ha manifestado también que ha tratado en Moscú a unos 25 o 30 españoles de diferentes edades. Todos ellos sin excepción alguna odian el régimen ruso y anhelan fervorosamente salir de Rusia; pero el Gobierno soviético no se lo permite por temor a que revelen la vida miserable y el terror que han soportado. Muchos españoles han sido fusilados cerca de las fronteras al intentar escapar. Otros purgan en las minas faltas.

Algunos españoles como José Luis Salado y otro periodista, llamado Archonada, de Madrid, o Alberto Quintana de Barcelona, gozan de ciertas prerrogativas, pero tanto como por el aspecto de sus trajes como por la expresión de sus caras deduce el diplomático que el más humilde de los obreros de Madrid se alimenta y disfruta de una vida infinitamente superior. Estos periodistas están obligados regularmente a transmitir por la llamada "Radio Pirenaica", texto con noticias y comentarios que les entregan ya repletos de los propios rusos.

"Yo creía —declara por último— de buena fe antes de mi estancia en Moscú en virtud de las propagandas comunistas que las masas obreras de Rusia vivían mejor que los obreros de los demás países del mundo. Muy a pesar he podido constatar todo lo contrario".—Cifra.

Un incendio destruye en parte el Palacio Real de La Haya

La Haya.—Ha quedado destruido parcialmente el Palacio Real de esta ciudad a consecuencia del incendio que se declaró en las primeras horas de la tarde. Los bomberos consiguieron extinguirlo a las seis y media de la tarde.—Efe

TRIUNFO DE LOS LABORISTAS DE IZQUIERDA

Londres.—El ala izquierda del partido laborista se ha apuntado su primera victoria en la 47 conferencia anual del mismo. En la nueva junta ejecutiva nacional ha entrado Michael Foot, desplazando al secretario del Aire, Philip J. Noel Baker. Foot es uno de los jefes del grupo parlamentario titulado "sigamos a la izquierda" y Noel Baker está considerado como un elemento derechista dentro del partido.

¿Durmió este niño con un lobo?

El niño Angel Juarros Martínez, de 3 años de edad, residente en Masa y cuya fotografía ilustra estas líneas, desapareció en la tarde del lunes de su domicilio. Sus padres, Arturo Juarros y Teresa Martínez, presa de la natural angustia, estuvieron buscándolo sin cesar y con doble inquietud, teniendo en cuenta que en aquella misma tarde un lobo, merodeando por las cercanías del pueblo, había devorado una oveja.



Tanta curiosidad de ayer, en que el vecino Emiliano Herrero, lo encontró internado en el monte y a dos kilómetros y medio del pueblo. El niño fue acogido con la sorpresa que es de suponer por el aludido vecino y llevado a su domicilio, donde Angelito fue recibido con gran alegría, por sus padres y demás vecinos del pueblo. El niño dijo que pasó la noche extraviado en el monte y acompañado de un perro "muy grande, muy grande". Angel Juarros Martínez es hoy, la figura popular de Masa, cuyo vecindario afirma unánimemente que sin duda alguna, durmió con un lobo.

Sigue en el mayor misterio el suceso de "La Canal"

Hoy se procederá a la autopsia del cadáver

Durante todo el día de ayer continuó trabajando incansablemente el Juzgado Instrucción, secundado por la Policía, para conseguir la identificación del cadáver aparecido en la mañana del lunes en las cercanías de La Canal y el esclarecimiento del suceso, que dio origen a la muerte de la desdichada mujer.

Aunque fue constante el desfile de personas por el Depósito judicial durante todo el día, no se pudo lograr la identificación.

Por cierto que en relación con dicho extremo cabe mencionar el episodio realmente excepcional registrado en la mañana de ayer. En el Depósito Judicial se presentaron varios empleados y obreros de las empresas "Aeroflex" en número superior a la docena, asegurando a la vista del cadáver, que correspondía a una antigua empleada de dicha fábrica, llamada Teresa. Como quiera que insistieron, dando ciertas seguridades y agregando que la inmensidad en cuestión se había despedido el sábado último para casarse, parece ser que se acudió al domicilio de aquella para comprobar la certeza de tales afirmaciones. Una vez en dicho lugar, fue la propia Teresa quien abrió la puerta a sus antiguas compañeras, cuyo estupor puede suponer el lector.

Por tanto, lo mismo ésta que las demás versiones que para todos los gustos circulan ayer por la ciudad respecto a la identificación de la víctima, carecen por ahora de base firme alguna.

Transcurridas las 24 horas de aplazamiento debido por el Juzgado por la diligencia de autopsia, ésta será efectuada a mediodía de hoy, tras lo cual se procederá al enterramiento e inhumación del cadáver.

Tromba de agua en nuestra ciudad y provincia

En la tarde de ayer descargó una verdadera tromba de agua, acompañada de gran aparato eléctrico, sobre parte de nuestra provincia, alcanzando sus efectos, aunque bastante amortiguados, a la capital.

Apenas si se tienen noticias de los pueblos en los cuales ha causado daños el temporal, que afectó más seriamente en la Ribera.

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que alrededor de las once, entre Villamanzo y Valtorco, cayó una fuerte granizada que cubrió en un espacio de gran extensión de carretera y los sembrados, con un espesor de más de cuatro dedos de altura. El granizo produjo grandes daños y además, como el temporal iba seguido de un fortísimo vendaval desencadenado con extraordinaria furia, entre Madrigalejo y Valdorcos, en un área de menos de un kilómetro de extensión, fueron derribados una docena de árboles.

La Guardia civil prestó servicio de vigilancia en la carretera para evitar posibles sucesos que de otro modo se hubiera registrado indudablemente con caracteres graves. A pesar de todo y cuando a última hora de la tarde se dirigía hacia Burgos en automóvil, nuestro distinguido amigo el señor Duque de Santa Cristina, el vehículo que ocupaba fue a chocar en las cercanías de Valdorcos con uno de los citados árboles caídos, saliendo despedido de la carretera y yendo a parar a tierra, junto a la cuneta. Milagrosamente el señor Duque resultó ileso, afirmando el conductor testones de escasa consideración.

LOS DEPORTES

RETAZOS

Auge del baloncesto

Señalamos ayer, como proemio a nuestro comentario de la final del campeonato de España de baloncesto, el auge que este deporte está adquiriendo en nuestra ciudad. Toda siempre siempre da fruto — en mayor o menor medida — y el acreditado entusiasmo de la Federación, secundado magníficamente por la obra del Club Ciclista, la Deportiva, Educación y Descanso, aparte de los Centros docentes, está rindiendo frutos.

Hoy tenemos campos y matriculados de muchachos entregados a la práctica de este juego. Las realizaciones pueden seguir superándose. Por lo pronto, ya tenemos otra actividad nueva que comunicamos a este respecto.

El Burgos tiene el propósito de extender sus actividades deportivas y favorecer en todo lo posible, al baloncesto. Para ello se abraja un simpático proyecto. En el espacio partido que existe a la entrada de Zatorre, junto a la casa de las taquillas, preténdonos hacer un campo de baloncesto. La idea es feliz, los gastos de su ejecución escasos y los beneficios en pro del deporte cuantiosos. He aquí tres poderosas razones por las cuales encontramos acertada la iniciativa que se nos ha comunicado. Si de lo que se trata es de servir al deporte, todos los medios honrados son buenos y éste de convertir un terreno lamentablemente perdido en campo de basket tiene principales cualidades.

Que prospere la idea y a ver si en este verano, cuando el fútbol llegue a su época de vacaciones, se logra realizar esto que ya se ha esbozado.

ARQUERO

Gran expectación ante el film excepcional con JORGE NEGRETTE en traje de luces

SEDA, SANGRE Y SOL

Fernández - Villa Hermanos
BANQUEROS.-Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES
Pago de cupones - Depósitos
Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAN:
En libreta ordinaria ... 2 % anual
En imposiciones a 6 m. 250 %
En imposiciones un año 3 %
En c/c a la vista ... 4 %

OCASION

Vendo la maquinaria de fábrica gaseosas y sifones, con envases, patente y cupo.

CANTERO Concepción, 2

El domingo comenzará a jugarse el torneo de reclasificación

En Soria se enfrentarán el Numancia y Mirandés

Lángara, entrenador del Oviedo y Zamora seguirá en el Celta

Madrid.— La Real Federación Española de Fútbol, ha dado a conocer el calendario de la prueba de reclasificación de la Tercera División de Liga, que comenzará a jugarse el próximo domingo. Es el siguiente:

GRUPO SEGUNDO

23 de Mayo. Alavés-Durango. Numancia-Mirandés.
30 de Mayo. Numancia-Durango. Mirandés-Alavés.
6 de Junio. Durango - Mirandés. Alavés-Numancia.

En este grupo, la segunda vuelta se jugará durante los días 13, 20 y 27 de Junio.

LÁNGARA, ENTRENADOR DEL OVIEDO

Oviedo.— Por dimisión del entrenador del Oviedo, Gamborona, la Directiva ha nombrado provisionalmente preparador del equipo, a Isidro Lángara. Se realizan gestiones para reforzar el conjunto ovetense con vistas a la próxima temporada. El próximo día 27, el Oviedo jugará un partido amistoso contra el Real Valladolid.

ZAMORA, RENEVA SU CONTRATO CON EL CELTA

Madrid.— Ricardo Zamora, ha prorrogado por una temporada más su contrato como entrenador del Real Club Celta de Vigo.

VUELVE A HABLAR DEL TRASPASO DE PAHINO Y MUÑOZ AL MADRID

Madrid.— El medio centro de Celta de Vigo, Muñoz, cuyo traspaso al Madrid es cosa segura, firmaba su contrato con el Celta el día 30 de Junio. Sin embargo, el delantero centro Pahino, tiene firmado contrato por cuatro años más, pero el Celta ha acordado su traspaso al Madrid a fin de no perjudicarlo en sus intereses.

Alonso, no será traspasado a ningún Club ya que también está su-

Frente de Juventudes

LA CENTURIA "FELIPE II" GANA EL CAMPEONATO DE BALON-VOLEA

El pasado domingo, en los campos deportivos del "Dos de Mayo", se celebró el campeonato de balonvolea, puntuado para el Trofeo "Pielhas" y en el que participaron las Centurias de "Fechas de la capital".

El primer lugar, se lo adjudicaron los equipos de las centurias "Fernán González" y "Felipe II", venciendo esta última.

Seguidamente contendieron los equipos de las centurias "Sagunto" y "Reconquista", venciendo los primeros en un encuentro muy disputado.

Por último, se celebró la final entre las centurias "Sagunto" y "Felipe II" y al vencer éstas, se proclamaron campeonas de este interesante campeonato.

La puntuación alcanzada en el mismo por el Trofeo "Pielhas", quedó establecido así:

Primera, Centuria "Felipe II", 30 puntos. Segunda, Centuria "Sagunto", 20 puntos. Tercera, Centuria "Fernán González", 10 puntos. Cuarta, Centuria "Reconquista", 10 puntos. Quinta, Centuria "Vilato", 10 puntos. Sexta, Centuria "Plus Ultra", 0 puntos.

Corredores seleccionados para la vuelta ciclista a España

Madrid.— Los corredores seleccionados para la Vuelta Ciclista a España, son los siguientes: Miguel Poblet, Joaquín Olmos, Manuel Costa, Juan Gimeno, Agustín Miró, Jorge Cárlos, José Serna y Pedro Font, de Galdakao; Julián Berrendero, Mariano Martín, Víctor Ruiz, Vicente Ferrero, Joaquín Jiménez y Andrés Mován, de Madrid; Dello, Emilio, Pastor y Manuel Rodríguez, de Galicia; Bernardo Capó, Miguel Gual y Antonio Gelabert, de Baleares; Dalmao Langarón, Cipriano Aguirre, Bal y Jesús Lorenzo, de Vizcaya; Bernardo Ruiz, José Pérez y Ricardo Ferrándiz, de Valencia; Añelando y Miguel Bombellida y Sebastián Blanco, de la región vasca; Félix Vidanre, de Navarra; José López Gándara, de Santander; Sench Mesa, de Asturias; José Escobedo, de Zaragoza, y Guillermo Peregrina, de Granada.

De los quince corredores extranjeros previstos para esta gran carrera, once han formalizado su contrato, estando por hacerlos dos belgas, un francés y un holandés, cuya contratación quedará formalizada próximamente.

750 plazas secretarios Ayuntamiento

Sueldo: 6.000 ptas., más otros ingresos. Preparación intensa por profesorado especializado. Informes sin compromiso. INSTITUTO A. B. S. A.-Vega, 27

CARTERAS - BOLSOS PLEXIGLAS CAMPO

Veá los nuevos modelos recibidos en

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja, -RAYOS X
Puebla, 2.-Teléfono 2234

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, 3.-Teléfono 1591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Melabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19. 1.-Teléfono 1667

FERNANDO CRIADO
Médico especialista diplomado
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Transfusión de sangre y plasma
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Madrid, 14. 2.-Teléfono 1788

Vicente Vallejo
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Pablo, 10. 3.-Teléfono 1908

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

M. CALVO PINILLOS
FULMON CORAZON RAYOS X
Vitoria, 32. pral.-Teléfono, 5048

Dr. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Saavedra, 10. 1.-Tel. 3247

RAFAEL MAGALLON
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calletraves 5, primero

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33
Confie en esta casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Crónicas de la provincia

El gobernador civil de la provincia es objeto de un homenaje ofrecido por la Cofradía de San Juan del Monte

La lípica romería constituyó un gran éxito

En el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró el domingo la entrega a nuestra primera autoridad provincial, del título de Comendador de Honor de la de San Juan del Monte. Fue entregado por el presidente de la Cofradía, con asistencia de toda la Junta directiva y autoridades locales. El nombramiento está hecho en pergamino y es una verdadera obra maestra del artista local Alejandro Almaraz.

El señor Gobernador civil, al que acompañaba su bella y distinguida esposa, recibió muy complacido el honorífico cargo y en breves y expresivas palabras, mostró su agradecimiento por la distinción que se le hacía. El acto, fue breve, pero de gran cordialidad y afecto.

TIRO AL PLATO

Se celebró la gran tirada interprovincial en la que obtuvo un gran éxito el mirandés don Carlos Trias, logrando un segundo puesto, tras un desempate con don José Aguirre, de Bilbao, que logró el primero, y con el de la copa del señor Gobernador. El señor Trias, al obtener el segundo, ganó la copa del Excmo. Ayuntamiento.

MISA SOLEMNE

A las 10 de la mañana del domingo, se celebró Misa solemne, cantada a varias voces, por la capilla de Santa María, con motivo de la festividad de San Juan del Monte, con asistencia de las autoridades, directiva de la Cofradía en pleno y gran número de fieles.

PARTIDO DE FUTBOL LOGRONES-MIRANDES

Después de la corrida, y con asistencia de bastante público, se celebró este partido que terminó con la victoria de los logroñeses, que lograron dos goles en la primera parte, por uno de los locales, conseguido por Alcuturi de cabeza, en el segundo.

Dominió en cada tiempo, uno de los equipos y fue una pena, que por la poca autoridad del que dirige el encuentro, se hiciera al final del partido luego algo sucio que originó protestas del público. Y vamos al ver si de una vez, esta parte, pequeña por cierto, pero que ocasiona altercados que nada dicen en favor del público, se comportara como verdaderos y sensatos aficionados, sin dar lugar al que con pena, hubo que presenciar. A esos pocos exaltados espectadores, no podemos llamarlos aficionados, mano dura y todo irá como la seda.

LA ROMERIA

El lunes, se celebró esta popular romería, que podemos llamar interprovincial ya que de todas las provincias limítrofes, se desfiló gran número de forasteros, que saben disfrutar de un buen día de campo y sana alegría.

A las ocho de la mañana, la Junta Directiva, con las autoridades y romeros, iniciaron la marcha y a las 11, en la ermita del popular santo, se celebró misa, haciéndose acto seguido la oración de la vela al Santo.

A la vuelta, en la pintoresca pradera de San Juan, se celebró la típica romería, con gran animación, que fue enorme después de las horas del mediodía, no decayendo un momento la animación, hasta las siete de la tarde, hora en que empezó el desfile hacia la ciudad, en donde hicieron su entrada los romeros, después de las ocho, con gran algazara y con el mayor orden.

Quien mantenido esta lípica fiesta su rango y alegría; nada a la sica, ya que no hubo que lamentar ni el más leve incidente, a pesar de los miles de personas que allí se congregaron.

La Cruz Roja prestó su servicio como siempre, con gran esmero y diligencia yafortunadamente, solo tuvo que trabajar para

El equipo de Pamplona vence al de San Sebastián por 3-1

El brigada D. Julio Garrido triunfa en el tiro de pistola para suboficiales

En la tarde de ayer, comenzó a disputarse en Zatorre el campeonato regional militar de fútbol, disputándose el partido entre los equipos representativos de Pamplona y San Sebastián, que finalizó con la victoria de los navarros por 3-1.

El encuentro resultó entretenido y los dos conjuntos, con buenas individualidades, realizaron un gran partido, que transcurrió bajo una constante amenaza de tormenta.

Esta pugna volverá a celebrarse el próximo sábado.

TIRO DE PISTOLA PARA SUBOFICIALES

En la mañana del lunes, en el campo de Vista Alegre, se celebró la prueba de tiro de pistola para suboficiales, en la que triunfó neto y brillantemente el brigada de Infantería Ballester número 60, don Julio Garrido Pailin, seguido del brigada de Infantería de San Marcel número 7, don Antonio Fernández y a continuación el sargento de Garello número 45, don Heliodoro Gallo.

Hoy tendrá lugar la prueba de tiro a fusil para suboficiales en el campo de tiro de Vista Alegre.

Gran expectación ante el film excepcional con JORGE NEGRETTE en traje de luces

SEDA, SANGRE Y SOL

750 plazas secretarios Ayuntamiento

Profesorado: Funcionarios del Cuerpo y abogados. - Informes de 1 a 2

Muebles Angulo
CALERA 9

Yoghourt Mayté

Venta en farmacias Café Viena, Confitaría y Granja Tudanes, Bar Ambros Mundos, Confitaría Arribas, Bombonera Ideal y Confitaría Ibáñez.

DEPORTAJE DEL DIA

EL VOTO FEMENINO

Desde el día diez de Mayo, las oficinas del censo electoral de Argentina se hallan sitiadas por verdaderos ejércitos de mujeres que intentan llegar hasta las ventanillas oficiales para dar su nombre como objeto de ser alistadas en el censo de votantes argentinos. Según estadísticas aproximadas casi cuatro millones de mujeres votarán en las próximas elecciones de 1950. Para aguantar la avalancha femenina en su marcha hacia la oficina central, el Gobierno ha tenido que crear organismos especiales. En ellos, clamorosas piden inscribirse las mujeres nacidas en Argentina o que hayan obtenido la ciudadanía argentina.

En Argentina hay en la actualidad siete millones de mujeres, de las cuales más de diez y ocho millones de mujeres residentes en los llamados territorios que no tienen derecho al voto ya que solamente los habitantes de las denominadas provincias pueden ejercer sus derechos ciudadanos. En Buenos Aires el censo electoral argentino pasará de los ochocientos mil.

No ha sido fácil convencer a las mujeres de la necesidad de inscribirse en el censo electoral. Al principio las masas femeninas oponían resistencia a la petición formulada por la oficina, de su última fotografía y clasificación de nacimiento. Sobre todo a este último documento — en el que se anuncia acasadoramente la verdadera edad de las personas — tenían las mujeres argentinas verdadero horror. Pero al fin éste ha sido vencido y hoy más de cuatro millones de mujeres se disponen a combatir en las próximas elecciones con su blanca papeleta electoral.

UN TESORO ESPAÑOL

Un buzo griego llamado Miguel Triulos, ha empezado sus investigaciones para descubrir un antiguo tesoro español evaluado en siete millones y medio de dólares, hundido con el galeón del río de la Plata. Durante más de treinta años el buzo Triulos ha ejercitado su peligrosa profesión en las oscuras aguas del estuario platense. Después de numerosos estudios históricos, ha llegado a la conclusión que a cuatro millas aproximadamente de la playa de Carrasco de Montevideo se encuentra el casco del antiguo galeón español. "El Preciado" que chocó con una roca cuando se hacía a la mar con un valioso cargamento del Perú el año 1792.

En 1900 el Gobierno español envió un barco de guerra para localizar el buque y el tesoro, pero los buzos no consiguieron fijar su posición. Después numerosas Compañías han intentado hallar el oro peruano pero han fracasado en sus intentos.

Según Triulos el río ha uperrado bajo una capa de barro y arena a más de un metro de profundidad en su lecho al "Preciado"; a esto ha habido que añadir las tierras depositadas sobre el lugar del hundimiento en los últimos dragados del puerto de Montevideo. Hoy, el arriesgado buzo que ha llegado hasta el casco del "Preciado" del que ha extraído algunas cosas de valor, afirma que el buque se encuentra en el lecho del río de la Plata hundido más de siete metros en el fango.

Antes de unos meses, el buzo griego cree que podrá extraer gran parte del tesoro del antiguo galeón español. De todas maneras confiesa que la aventura es arriesgada.

Cursos de capacitación y divulgación técnica-agrícola en nuestra provincia

En el Boletín oficial del Estado se publica una orden del Ministerio de Agricultura por la que se autoriza la celebración por dicho Ministerio, en colaboración con la junta nacional de Hermandades, a través de sus juntas y organismos provinciales, de los cursos de capacitación siguientes: Sobre árboles frutales, en Tobalina y Frias; sobre cultivo de la patata en Trespaderne y sobre cereales de invierno en Sasaman.

Villarcayo

NUPCIALES
Días pasados santificaron sus amores el altar, la señorita Elvira Vadillo Celada, de distinguida familia de esta, y don Germánico San Martín Sáinz, practicante titular de nuestra villa.

Apartaron tan solemne acto don Silvestre Vadillo, padre de la desposada, y doña Carmen Sáinz, madre del novio, siendo acompañados las amistades que acompañaron a la muy feliz pareja hasta el templo.

Después de un delicado arrojado por los invitados en casa de la novia, los recién casados salieron para San Sebastián, donde pasarán su luna de miel.

EL CORRESPONSAL

¡Socorro!

La patata no puede defenderse sola contra su enemigo mortal.

Peró tiene Ud. una arma segura y terrible contra este plaguero los ARSENIATOS FIGUEROA que actuarán de forma perfectamente eficaz si se utilizan según el método comprobado desde años por todos los cosecheros de España.

ARSENIATO DE PLOMO

ARSENIATO DE CAL

FIGUEROA

El destructor más fulminante

